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NYHETSBREV TIL REGNSKAPSFØRERE OG REVISORER 
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Likningsoppgaver som ble levert før 
19. oktober 2011 
Selvangivelser for aksjeselskap, deltakerliknede  
selskap mv. levert i perioden 26. september til  
19. oktober, og selvangivelser for personlig nærings-
drivende levert i tiden 3. til 19. oktober, kom ikke med 
på ordinært skatteoppgjør. 

Skattekontorene prioriterer å behandle disse slik at 
endret skatteoppgjør sendes ut så snart som  
mulig. Disse skattyterne vil få forsinkelsesavgift med 
1 promille av nettoformuen og 2 prosent av netto- 
inntekten, med mindre forsinkelsen skyldes  
unnskyldelige forhold.

Er inntekt/formue skjønnsmessig fastsatt, og det 
foreligger vedtak om tilleggsskatt, behøver en ikke 
henvende seg til skattekontoret for å få lagt  
sent innlevert selvangivelse til grunn.

Likningsoppgaver som ble levert  
19. oktober 2011 eller senere
Skattytere som leverte selvangivelse 19. oktober eller 
senere har ikke krav på å få den behandlet. I tillegg til 
selvangivelse må disse sende klage der de redegjør for 
årsaken til forsinkelsen. Både selvangivelse og klage 
leveres enklest på altinn.no.

Er skattyter ilagt tilleggsskatt på ordinært skatte- 
oppgjør, vil tilleggsskatten bli fastholdt om ikke for-
sinkelsen skyldes unnskyldelige forhold. 

Dersom det nye inntekts-/formuesgrunnlaget er lavere 
enn ved ordinær likning, vil tilleggsskatten bli  
beregnet av det nye grunnlaget. 

Klagefrist
Klagefrist for skatteoppgjøret i oktober er  
30. november 2011.

	 Skatteinfo nr. 2
	 Se også artikkel i Skatteinfo nr. 2/2011 om  
	 manglende selvangivelser fra næringslivet.  
	 Den finner du på på  
	 skatteetaten.no/artikler-skatteinfo

	

	 Skjønnslignede næringsdrivende

	 Aksjeselskap mv		       23 000
	 Deltakerlignede selskap	        1 700
	 Personlig næringsdrivende     13 700

Resultatet etter ordinær lignings-
behandling viser at nærmere 40 000 
næringsdrivende ble skjønnslignet på 
grunn av manglende likningsoppgaver. 

Nr. 5 2011

Tusener ble skjønnslignet
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Nye retningslinjer for saksbehandling
 
 

Nye retningslinjer er laget for å sikre kvalitet, retts- 
sikkerhet og likebehandling. Alle skal behandles likt,  
uavhengig av hvor i landet de bor. 

Rettigheter og frister
De nye retningslinjene finner du ved å søke på  
”saksbehandling” på skatteetaten.no. Klikk så på linken 
Om saksbehandling på skatte-og merverdiavgiftsområdet. 
Klikk deretter på linken under Vedlegg. Du får da opp 
meldinger SKD 11/11, 8. september 2011 Retningslinjer om 
saksbehandling på skatte- og merverdiavgiftsområdet.

Der kan du lese mer om hvilke retningslinjer, rettigheter  
og frister som gjelder for dine klienter. Disse erstatter  
flere tidligere interne retningslinjer. 

Hva er nytt? 
De nye retningslinjene gir en oversikt over hvordan  
eksisterende regler skal praktiseres. 

I tillegg til lovverket bygger de blant annet på Skatte- 
etatens serviceerklæring som ble gitt ut i 2010.

Du finner Serviceerklæring frå Skatteetaten ved å søke på 
”serviceerklæring” på skatteetaten.no. 

Nyttige avsnitt i forbindelse med klage  
på ligningen
Skatteoppgjøret for næringsdrivende ble lagt ut  
19. oktober. Mange vil sikkert bistå klienter med klager på 
skatteoppgjøret. I retningslinjene finner du hva du kan  
forvente deg fra Skatteetatens side når det gjelder for 
eksempel frister for foreløpig svar og annen nyttig infor-
masjon om saksbehandlingen. 
 

Sjekk blant annet følgende:
• Pkt 7.3 Foreløpig svar ved klage
• Pkt 8.2 Hvem skal varsles
• Pkt 8.3 Varselets form og innhold
• Pkt 8.6.2 Sent varsel
• Pkt 9.2 Saksbehandlingstiden for klage etter ligningsloven
• Pkt 13 Skattyter og avgiftssubjekt som er representert            	
   ved fullmektig

Nå kan du gå inn på skatteetaten.no og lese 
om hvilke retningslinjer som gjelder for saks-
behandling på skatte- og avgiftsområdet. 

Oppussing, hjelp til rengjøring, 
barnepass og lignende tjenester 
i hjemmet handles ofte svart. En 
undersøkelse Samarbeid mot svart 
økonomi (SMSØ) har gjort, viser 
at anslagsvis 100 000 norske hjem 
vaskes ved bruk av svart arbeid. 

Samtidig er det svært få som kjen-
ner til de forenklede innberetnings-
ordningene for arbeid i hjemmet.

På portalen handlehvitt.no veiledes 
du i enkel lønnsinnberetning for 
arbeid inntil kr 60 000. Det gis også 
informasjon om 4 000 kroners- 
grensen for småjobber i hjemmet, 
og du får i tillegg muligheten til 
å sjekke seriøsiteten til firmaer du 
vurderer å handle med.

Nettstedet handlehvitt.no er en del 
av kampanjen: ”Handle hvitt – det 

lønner seg å vite”. Kampanjen star-
ter 1. november 2011. Det er SMSØ 
bestående av LO, NHO, KS, YS, Unio 
og Skatteetaten som står bak kam-
panjen. Den varer ett år og vil være 
synlig også på t-baner, busser, i  
annonser, lokale arrangementer osv.

Ny portal hjelper deg å handle hvitt
Det finnes enkle ordninger for å handle hvitt i hjemmet, men mange er likevel ikke klar over 
dem. Derfor er ordningene nå samlet på ett sted: handlehvitt.no. 
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Håper på rekordoppslutning

Skatteinfo publiseres av Skatteetaten. Har du innspill eller ønsker å få nyhetsbrevet tilsendt på e-post? Kontakt oss på: skatteinfo@skatteetaten.no. 
Husk å oppgi hvilket fylke du holder til i. For mer informasjon se skatteetaten.no/artikler-skatteinfo.

Siden oppstart av Skatteinfo i juni 2011, har Skatteetatens 
e-postlister - som brukes til distribusjon av skrivet og  
invitasjoner til informasjonsmøtene - økt betraktelig. Det er 
derfor grunn til å håpe på stor oppslutning til de kommende 
møtene i høst og i begynnelsen av 2012. 

Utsendelse av invitasjoner vil variere
Invitasjoner til årets møter sendes regionvis på e-post. 
Tidspunktet for når de sendes varierer, da møtedatoene er 
forskjellige fra region til region.

Jobbes aktivt
Det jobbes også aktivt med presentasjoner og planer for  
dagene. Det er godt samarbeid mellom regionene, men det 
vil være variasjon i valg av fokus i de forskjellige lands-
delene. Temaer som er aktuelle på de fleste møtene er mer-
verdiavgift, AS, erfaringer fra Skatteetatens arbeid i 2011 
og etatens fokus i 2012. 

For snart et år siden deltok ca 3 500  
regnskapsførere og revisorer på infor- 
masjonsmøtene arrangert av Skatteetaten. 

Sender du inn skjema for eksempel 
fra et eget regnskapssystem, er det 
viktig at ditt system er tilpasset 
Altinn II.

Fungere som før
Det vil ellers være få konsekvenser 
knyttet til omleggingen. Det meste 
vil fungere som før, men skjemaene 
vil se litt annerledes ut på  
altinn.no.

Ca 15. desember 2011
• RF-1037 Terminoppgave for  
   arbeidsgiveravgift og  
   forskuddstrekk 
• RF-1086 Aksjonærregister- 
   oppgaven 

Ca 1. januar 2012
• RF-1015 Lønns- og trekkoppgave
• RF-1139 Andelshavers/ 
   aksjonærs andeler av bolig- 
   selskapets likningsmessige beløp 
• RF-1140 Sameiers andeler av 
   boligsameiets likningsmessige  
   beløp 
• RF-1183 Oppgave over innskudd, 		
   utlån og renter mv 

• RF-1241 Oppgave over betaling  
   for pass og stell av barn 
• RF-1243 Oppgave over gaver til                                                                                      	
   visse frivillige organisasjoner/ 
   vitenskapelig forskning 
 

Selvangivelsesskjema
Selvangivelsesskjema for 2011  
vil fortsatt ligge i Altinn I. Det  
blir trolig flytting til Altinn II   
februar 2013.

Merk!
Det kan skje endringer i datoer  
for flytting.

Bildet: Det var stor oppslutning på fjorårets møte i Svolvær. 
Foto: Karin Kvanli - Skatteetaten

Høsten 2011 og i begynnelsen 
av 2012 vil flere skjema bli 
flyttet til Altinn II. 

Disse skjemaene blir foreløpig flyttet:

Flytting av skjema fra Altinn I til Altinn II


